# Сценарий сессии: Развитие внутренней медицины. Варианты интеграции в федеральные проекты и перспективные альтернативы.

### 31 октября 16:00 – 17:30

#### Москва, ул. Покровка, 47, «Цифровое деловое пространство» Большой зал

Внутренняя медицина, область здравоохранения, сосредоточенная на профилактике, диагностике, нехирургическом лечении болезней внутренних органов, охватывает широкий спектр нозологий, среди которых ревматические заболевания, болезни органов дыхательных путей, почек, заболевания крови и целый ряд других.

Борьба с болезнями внутренних органов является серьезным вызовом для системы здравоохранения, поскольку они затрагивают широкую популяцию пациентов и несут значительное экономическое бремя. К примеру, болезни органов дыхания занимают лидирующие позиции в современном обществе, их доля в общей заболеваемости населения варьирует от 40% до 55%. Охват взрослого населения болезнями, сопровождающимися снижением функции почек, растет во всем мире и по прогнозам к 2040 г. станет пятой по значимости причиной смерти. Значительная доля пациентов с ревматическими заболеваниями приходится на трудоспособное население, и по экспертным данным, около половины пациентов с такими болезнями получают инвалидность I и II группы в течение первых трех лет с момента постановки ревматологического диагноза, а за 10 лет не получающие корректного лечения пациенты становятся инвалидами в 90% случаев.

Однако несмотря на значительную угрозу, которую заболевания внутренних органов несут для развития человеческого капитала, противодействие им не входит в федеральные проекты или другие системные государственные программы. В то же время в настоящее время терапия внутренних болезней сталкивается с целым рядом барьеров, среди которых недостаточный охват лекарственного обеспечения, неэффективная маршрутизация пациентов, ограниченный уровень оснащенности профильных отделений в медицинских учреждениях третьего уровня и многое другое.

Таким образом, одной из ключевых задач развития системы здравоохранения в новых реалиях является формирование единой дорожной карты, направленной на борьбу с внутренними болезнями как фактором риска, угрожающим сохранению здоровья трудоспособного населения России. Тематическая сессия конгресса будет посвящена обсуждению создания такой стратегии, форматов ее реализации, а также имеющемуся опыту и примерам мероприятий по борьбе с другими социально-значимыми заболеваниями.

#### В повестку сессии войдут такие вопросы, как:

- Барьеры, возможности и механизмы реализации системных государственных программ для таких сфер системы оказания медицинской помощи, как ревматология, неврология, пульмонология, нефрология и др.
- Перспективы запуска отдельного федерального проекта, направленного на развитие внутренней медицины
- Опыт реализации плана мероприятий по борьбе с хроническим вирусным гепатитом С как стратегического инструмента противодействия этому инфекционному заболеванию

#### Модератор:

## В стадии подтверждения

#### Спикеры:

Сергей Николаевич Авдеев, директор клиники пульмонологии и респираторной медицины ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова *(онлайн)* 

Наталья Леонидовна Бондаренко, главный внештатный специалист ФМБА России по терапии и общей врачебной практике – главный врач ФГБУЗ Клиническая больница № 85 ФМБА России

Руслан Орестович Древаль, директор НП «Центр социальной экономики» Александр Михайлович Лила, главный внештатный специалист ревматолог Минздрава России

Елена Николаевна Паровичникова, генеральный директор ФГБУ «НМИЦ гематологии» Минздрава России

Евгений Михайлович Шилов, главный внештатный специалист нефролог Минздрава России

Владимир Петрович Чуланов, главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава России

Юлия Павловна Часовских Ю.П. - врач общей практики, педиатр, ревматолог, заместитель главного врача по амбулаторной помощи «Областной детской больницы» г. Томска, главный внештатный специалист-детский ревматолог Департамента здравоохранения Томской области и СФО (спикер первого ряда)

Тайминг	Вопрос/высказывание модератора	Спикер					
16:00-16:05	Приветственное слово модератора	Модератор сессии					
Борьба с болезнями внутренних органов как вызов национальной системы							
здравоохранения							
16:05-16:15	<ul> <li>Влияние ревматических заболеваний на здоровье трудоспособного населения, а также демографические показатели страны. Актуальные барьеры ревматологии как направления внутренней медицины.</li> </ul>	Александр Михайлович Лила, главный внештатный специалист ревматолог Минздрава России					
16:15-16:25	<ul> <li>Оценка экономического бремени ревматических заболеваний</li> </ul>	Руслан Орестович Древаль, директор НП «Центр социальной экономики»					
16:25-16:30	Дискуссия, ответы на вопросы						

16:30-16:40	>	Гематология как обособленное терапевтическое направление, приоритетные направления борьбы с заболеваниями крови	Елена Николаевна Паровичникова, генеральный директор ФГБУ «НМИЦ гематологии» Минздрава России	
16:40-16:50	<b>A</b>	Актуальность включения заболеваний органов дыхания, в том числе ХОБЛ, в перечень социально значимых заболеваний	Сергей Николаевич Авдеев, директор клиники пульмонологии и респираторной медицины ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (онлайн)	
16:50-17:00	A	Рост заболеваемости взрослого населения болезнями, сопровождающимися снижением функции почек. Заболевания почек как один из главных факторов риска развития и прогрессирования сердечнососудистых заболеваний, сахарного диабета, ожирения и других заболеваний.	Евгений Михайлович Шилов, главный внештатный специалист нефролог Минздрава России	
Возможные форматы стратегии борьбы с заболеваниями внутренних органов и развития внутренней медицины				
17:00 – 17:10	<b>&gt;</b>	Опыт реализации плана мероприятий по борьбе с хроническим вирусным гепатитом С как стратегического инструмента противодействия этому инфекционному заболеванию, а также как этапа, предшествующего федеральному проекту	Владимир Петрович Чуланов, главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава России	
17:10 – 17:20	> >	Исторический опыт развития внутренней медицины Роль терапевтических служб в формировании возможной стратегии развития внутренней медицины	Наталья Леонидовна Бондаренко, главный внештатный специалист ФМБА России по терапии и общей врачебной практике — главный врач ФГБУЗ Клиническая больница № 85 ФМБА России	

17:20 – 17:30	>	Модератор проводит небольшой	Александр Михайлович
		блиц-опрос по итогам сессии и	Лила, главный
		предлагает каждому из спикеров	внештатный специалист
		вкратце обозначить ключевые	ревматолог Минздрава
		векторы возможной стратегии	России
		развития внутренней медицины в	
		контексте направления	Елена Николаевна
		соответствующей службы главного	Паровичникова,
		внештатного специалиста	генеральный директор
			ФГБУ «НМИЦ
		Заключительное слово модератора	гематологии»
			Минздрава России
			Сергей Николаевич
			Авдеев, директор
			клиники пульмонологии
			и респираторной
			медицины ФГАОУ ВО
			Первого МГМУ им.
			И.М. Сеченова <i>(онлайн)</i>
			Евгений Михайлович
			Шилов, главный
			внештатный специалист
			нефролог Минздрава
			России
1	1		











Руслан Древаль

Директор НП «Центр социальной экономики»

Александр Лила

Главный внештатный специалист ревматолог Минздрава России

## Елена Паровичникова

Генеральный директор ФГБУ «НМИЦ гематологии» Минздрава России

Евгений Шилов

Главный внештатный специалист нефролог Минздрава России

Ольга Ткачева

Главный внештатный гериатр Минздрава России













